

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 17 (9931)

Среда, 25 января 1989 г.

Цена 3 коп



В шахте каждый выполняет свои обязанности, руководствуясь многочисленными инструкциями и приказами, но отношение к работе и к товарищам, тебя окружающим, в инструкцию не впишешь. Проходчики и горнорабочие очистного забоя с благодарностью говорят о слесарях и мастерах-взрывниках, которые их беды и заботы воспринимают как собственные.

Валерий Михайлович Лебедев шестой год работает мастером-взрывником. Его производственная характеристика скупа и немногословна: приказы и инструкции знает и выполняет. К работе относится добросовестно.

На участке буровзрывных работ шахты «Ленинградская» к этой характеристике добавили много интересного: Валерий Михайлович избран профгруппоргом смены и всегда честно отстаивает интересы коллектива, любит, когда слова подкрепляются делами.

А еще на участке рассказали, что Валерий Михайлович своими руками построил дом, выращивает и сдает государству бычков.

Одним словом — хозяин и на работе и дома.

ПОСТОЯННЫЙ ЛИДЕР

Цех переработки пиролизных смол сланцеперерабатывающего завода — ПРАУ-1 — один из постоянных лидеров среди основных цехов производства. Своей стабильной работой коллектив цеха не раз подтверждал свое лидерство в прошлом году. Вот и по итогам декабря минувшего года он опять признан победителем в социалистическом соревновании среди основных цехов завода. За этот месяц им выработано чистой продукции на сумму 363,3 тысячи рублей вместо 316,8 по плану. Производительность труда с начала года составила 120,3 процента, план по прибыли цех перевыполнил на 18 с лишним процентов.

Цех ПРАУ-1 знаменит на заводе не только своими трудовыми делами. Все знают этот коллектив как коллектив неутомимых рационализаторов. За второе полугодие 1988 года им присуждено первое место среди производств первой группы за рационализаторскую работу. В цехе сложилась за последние годы лучшая творческая группа. Мастер по ремонту технологического оборудования А. Н. Лисименко признан лучшим рационализатором завода 1988 года, среди женщин этого звания удостоена ветеран завода и цеха Н. Б. Ершова.

И это не все. 10 раз в течение прошлого года коллектив цеха выходил победителем в соревнованиях с родственным цехом сланцеперерабатывающего комбината им. В. И. Ленина в г. Кохтла-Ярве. Вот и по итогам четвертого квартала 1988 года цех ПРАУ-1 — опять призр этого соревнования.

ка стал призером в декабре в соревновании под девизом «Работать высокопроизводительно, без травм и аварий». По итогам последнего квартала года цех ПРАУ-1 вышел на второе место за производство высококачественной продукции, уступив первое место цеху дефеноляции вод и производства синтетических смол, которым руководит А. Ф. Родионов.

Отличных трудовых показателей добилась смена цеха Р. М. Крыловой, ставшая призером в соревновании за высокопроизводительный труд среди основных технологических смен завода. Не уступают смене Крыловой в трудовых достижениях механическая бригада В. Н. Логинова, технологическая смена Е. А. Майоровой. В бригаде В. Н. Логинова двенадцать человек, и все двенадцать — активные рационализаторы. В этом большая заслуга мастера А. Н. Лисименко, который проводит большую и регулярную наставническую работу среди рабочих цеха.

Своей стабильной работой коллектив цеха ПРАУ-1 по праву завоевывал и завоевывает призовые места во всех проводимых на заводе соревнованиях. Вот и сейчас, когда до конца января еще остается время, цех уже успешно справился с основными плановыми показателями месяца.

Среди вспомогательных цехов в декабрьском социалистическом соревновании на первое место по всем показателям вышел цех КИПиА, на втором месте — отдел технического контроля завода. **А. ЗИНОВЬЕВ.**

ЗА СЧЕТ КАЧЕСТВА

В прошлом году животноводы совхоза «Родина» обеспечили самые качественные показатели. 99,8 процента молока они сдали первым сортом, а содержание жира в нем довели до 3,6 процента. За это им зачтено дополнительно 438 тонн молока на сумму 179 тысяч рублей.

Труд. Соревнование. Нравственность.

С ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ ПОДОЖДЕМ

Так решили животноводные фермы Рудно. У них на то были основания...

Как и в предыдущие годы, коллективу фермы Рудно совхоза «Аврора» не стыдно было отчитываться перед районом. Трудящиеся с честью выполнили не только плановые задания — надойти по 4000 килограммов молока от каждой фуражной коровы, но и взяли социалистические обязательства — 4100 килограммов. Более того, фактически удалось получить по 4306 килограммов молока. Всякий последующий рубец предполагает наращивание производства. Поэтому план 1989 года уже выражается в цифре 4100 килограммов. Очередь за животноводами — каковы их встречные обязательства?

Пока что ответного слова не прозвучало на общем собрании коллектива фермы при участии директора совхоза Н. В. Сивенкова, секретаря парткома В. Г. Жирова, главного зоотехника И. Ф. Павловой. В пассивности здешних рабочих никак не упрекнешь. Разговор, состоявшийся в Рудно 20 января, был острым и откровенным. В целом

руководство хозяйства удовлетворено результатами работы одного из главных участков производства. Однако, по мнению администрации, поводов для самодовольности мало. Наберется не один и не два таких просчета в работе, устранение которых — дело прежде всего самих животноводов. Скажем, при всем при том, что коллектив на ферме подобрался хороший, трудовая дисциплина, увы, пока не блещет. Не всегда и не все соблюдают в должной мере и технологию дойки, и уход за животными. Все это, бесспорно, снижает общие усилия коллектива.

К чести рудненских животноводов нужно сказать, что они серьезно и правильно воспринимают замечания. Чувствуется, что в целом крепкий и сработавшийся коллектив способен к критической самооценке. Гражданская зрелость, самостоятельность суждений, стремление объективно оценить обстановку присущи большинству работников фермы. Поэтому вдвойне

цетров и спектаклей профессиональных и самодеятельных коллективов, выставок, ярмарок солидарности, средства за сданную макулатуру поступают в Фонд мира. Вспомним, что только на помощь многострадальной Армении Советский фонд мира выделил 35 миллионов рублей. На деньги, собранные ленинградцами в Фонд мира, будет построен в 1991—1992 году лечебный корпус для ленинградцев, переживших блокаду.

Это — наши с вами деньги, это наш вклад в великое дело милосердия, сострадания и солидарности.

Наступивший новый год несет нам новые и сложные заботы. Совершенствуется и демократизируется политическая система государства, утверждается полномочие народа, меняются методы хозяйствования и руководства. Перестройка стала делом всего народа, и ее успех зависит от каждого из нас, от нашей самоотверженности, сознательности, политической активности, дисциплины. Мы будем жить так, как будем работать, и никто не сделает нашу жизнь легче, радостнее, богаче, если этого не сделаем мы сами. И для этого нужен мир. Мир, который мы должны поддержать и укрепить своим трудом и своими добровольными пожертвованиями в Фонд мира.

Пусть 27 января и 2 февраля станут нашими Днями мира! Участие в них — патриотический, интернациональный долг каждого ленинградца, конкретное воплощение нашей заботы о благе Родины, о мире на Земле.

Городская комиссия содействия общественным советским фондам.

ОБРАЩЕНИЕ К СЛАНЦЕВЧАНАМ

Дорогие друзья! 27 января 1989 года исполняется 45 лет со дня полного разгрома фашистских войск под Ленинградом, а 2 февраля — 45 лет со дня освобождения нашего района. Это — незабываемые, святые для ленинградцев дни. И чем дальше они уходят в прошлое, тем ярче, величественнее предстает перед нами подвиг наших отцов и матерей, сестер и братьев, не сломленных тяготами блокады, отдавших свои жизни за честь и свободу родного края, любимой Родины, внесших неоценимый вклад в спасение человечества от фашизма.

Сорок пять истекших лет — немалый срок. Изменилось время, изменились мы, выросло поколение людей, не знающих на личном опыте ужасы войны. И каждый новый день нашей жизни рождает и новые надежды, и новые тревоги.

С надеждой восприняло человечество новое политическое мышление, рожденное нашей революционной перестройкой. Оно уже утверждает себя в советско-американском договоре об уничтожении целого класса ядерных ракет, в одностороннем сокращении советских вооруженных сил и вооружений, в новой философии мира, которую с трибуны Генеральной Ассамблеи ООН провозгласил М. С. Горбачев. Все более утверждается решимость вступить в XXI век без ядерного оружия. Мир все больше ощущает свое общечеловеческое единство во имя выживания и самосохранения человечества. Как никогда раньше, мы осознали это во время трагического землетрясения в Армении.

Но мир еще очень хрупкий, и чтобы защитить его, укрепить ростки надежды, требуются усилия каждого из нас.

Стало доброй традицией ленинградцев отмечать день исторической победы под Ленинградом трудовыми вахтами, когда заработанные в этот день средства перечисляются в Фонд мира.

В этом патриотическом движении могут участвовать все — коллективы производственных объединений и предприятий, совхозов и научных учреждений, кооперативов, студенты и школьники. Зарплата, полученная в этот день, и сборы от кон-

Городская комиссия содействия общественным советским фондам.

(Окончание на 3-й стр.)

Навстречу 45-й годовщине со дня освобождения района от немецко-фашистских захватчиков

КОМИССАР

О военной судьбе Ивана Дмитриевича Дмитриева, комиссара 9-й партизанской бригады, сражавшейся на территории нашего района и освобожденной его, наша газета неоднократно писала. Знакома сланцевчанам и книга «Записки товарища Д.», написанная И. Д. Дмитриевым о партизанских годах. А вот о дальнейшей жизни Ивана Дмитриевича мало кто знает. Она же была очень нелегкой. В конце 40-х годов И. Д. Дмитриев работал председателем Леноблсполкома и был в числе многих ленинградских партийных и советских работников, репрессированных по печально известному «Ленинградскому делу». Предлагаем вниманию читателей рассказ о судьбе И. Д. Дмитриева после ареста...



Как рассказали его родные брат и сестра, 20 ноября 1950 года ровно в 24.00 к дому № 9 на улице Куйбышева подъехал «черный ворон». Из него вышли три человека и бесцеремонно вошли в квартиру Дмитриевых. Сначала произвели обыск, а затем арестовали Ивана Дмитриевича. Во время ареста его жены Екатерины Трофимовны дома не было — она работала в ночную смену, а позвонить ей на работу не разрешили. И хотя их трое детей спали, но у детей сердце чувствительное и тревожное. Они услышали шаги посторонних и проснулись, встали и начали плакать, все трое окружили отца и стали прощаться с ним...

Дмитриев девять месяцев сидел под следствием в Лефортовской тюрьме в Москве. Допросы происходили и днем, и ночью — до 5 утра. Спать давали только 1 час. В 6.00 обязательный подъем. За сутки вызывали на допрос по 3—4 раза, в большинстве случаев — ночью. Вопросы, обвинения, побои... Следователь бьет и кричит:

— Не таких раскалывал! Все равно ты у меня заговоришь!

У Дмитриева после всех истязаний хватило сил сказать только одно слово:

— Нет...

Тогда следователь нажимает кнопку звонка, приходят два конвоира, поднимают Дмитриева с пола, берут подмышки и несут в камеру. В камере его бросили и впустили. Иван Дмитриевич лежит на по-

лу, у него течет кровь из рта и головы. Все тело горит, в синяках. Но сознания он не теряет, его мучает жажда, так хочется глоток воды, только один глоток воды... Но воды в камере нет, хотя основная ежедневная пища — соленая селедка, а воды дают попить только один раз через двое суток. И вот так в течение девяти месяцев, в Лефортовской тюрьме, в одиночной камере.

Его судила Военная Коллегия Верховного Суда СССР. Суд был всего несколько минут. Зачитали приговор — 25 лет тюрьмы строгого режима. И сидел он до реабилитации 4 года в Иркутске, в знаменитом песенном Александровском центре, обнесенном большим забором.

Его жену Екатерину Трофимовну, как жену врага народа, сослали в Новосибирскую область, а троих детей: Лилию — 19 лет, Виталия — 14 и Володю — 11 лет выселили из квартиры и поселили в комнату коммуналки. Они одни, без родителей, так и жили втроем. Старшая сестра работала и на свою маленькую зарплату кормила, одевала и обувала своих братьев, верно, не хватало, но перебивались. Им немного помогали дядя и тетя из Луги. Находились, хоть и редко, и добрые люди.

Родных братьев Дмитриева орденосцев Василия и Александра исключили из партии и уволили с работы.

Младший брат Ивана Дмитриева Александр — смелый и мужественный

человек. Он осмелился тогда написать шесть писем Сталину о невиновности брата и несправедливом исключении из партии его самого. Но ответа ни на одно письмо не получил.

Кем же был он, Иван Дмитриев?

В Отечественную войну в сводке Совинформбюро было сообщение: «Партизаны отряда под командованием товарища Д., действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, нанесли большой урон немецко-фашистским захватчикам».

По вполне понятным причинам его фамилию называть было нельзя. Как обычно, тогда ограничивались одной лишь буквой. И пусть гитлеровцы гадают, что это за товарищ «Д». Но фашисты фамилию, имя и отчество Дмитриева Ивана Дмитриевича знали, и знали, что он комиссар 9-й партизанской бригады, где было до трех тысяч партизан. Они громили фашистов во многих деревнях и поселках Ленинградской области. Партизаны Дмитриева освобождали от оккупантов районный центр Сланцы. И во многих боях их комиссар Дмитриев показывал личный пример.

До войны Иван Дмитриев был секретарем Лужского райкома партии. Есть несколько книг о тяжелых боях на Лужском рубеже тяжелого для нас 41-го года, где наши войска задержали фашистских разбойников, рвавшихся к ходу взять Ленинград. Кто знает, тот со мной согласится, что бои

на Лужском рубеже дали возможность ленинградцам и войскам фронта лучше подготовиться к обороне города, больше построить окопов, блиндажей, дотов и дзотов.

Важным узлом сопротивления стал сам город, еще на подступах к нему жители Луги создали несколько оборонительных рубежей. Один из таких рубежей — противотанковый ров. И все эти большие оборонительные работы за 10 суток сделало население Луги под руководством своего секретаря райкома И. Дмитриева.

Лужане не только рыли окопы и ров, но и создали свой истребительный батальон, который вместе со 177-й дивизией оборонял Лугу. Вместе с истребительным батальоном участвовал в боях и секретарь райкома Дмитриев.

Иван Дмитриевич написал интересную книгу о войне, его книга — об обороне Луги и о партизанских боях. Это был до того скромный человек, что 438 страниц написал о своих товарищах, друзьях и просто о людях, но только не о себе.

Иван Дмитриев был человеком высокого мужества, большой храбрости и преданности Родине. Вот почему следователь Берин не мог «расколоть» его на своих истязательных инквизиторских допросах. Через четыре года после Лефортовской тюрьмы и Александровского центра Ивана Дмитриевича полностью реабилитировали и он прибыл в Ленинград. Но был он без зубов, ходил с палочкой, часто болел и лечился.

И вот однажды на курорте в Цхалтубо в столовой за соседним столиком напротив он встретился со следователем. Они несколько минут смотрели друг на друга. И нет никакого сомнения: следователь узнал Дмитриева, быстро встал из-за стола и вышел. В этот же день он немедленно уехал с курорта.

А Ивана Дмитриевича никакие курорты и врачи, даже профессора, вылечить уже не смогли. Он успел еще немного поработать заместителем председателя Облсполкома Ленинграда. Снова тяжело заболел и умер.

День 17 июня 1968 года и сейчас еще помнят жители города Луги. Это был солнечный день, дождик покапал и перестал, снова появилось солнце, словно сама природа боялась испортить похороны хорошего человека. Дмитриева многие любили в Луге, ведь он был там в самое тяжелое время. По желанию лужан, желанию партизан-ветеранов и родственников его похоронили на Лужском мемориальном кладбище, в земле, которую защищал он, не щадя своей жизни.

А. ПАНКРАТОВ.

Чем занят новый отдел ГК ВЛКСМ

Комсомол и перестройка

В АПРЕЛЕ ИСПОЛНИТСЯ ГОД, КАК В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ ПОЯВИЛСЯ И ДЕЙСТВУЕТ НОВЫЙ ОТДЕЛ — РАБОТАЮЩЕЙ МОЛОДЕЖИ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА МОЛОДЕЖИ. ЕГО ПОЯВЛЕНИЕ НАПРЯМУЮ СВЯЗАНО С ПЕРЕХОДОМ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ НА ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ.

Выражаясь казенным языком инструкций, этот отдел в лице заведующей и единственного его члена И. Ждановой занимается изучением и обобщением опыта вклада молодежи в социально-экономическое развитие предприятий.

Предвижу иронические улыбки. Ну, вот, дескать, новые бумаги, указания и тому подобное. А как же с конкретными комсомольскими делами, о которых в последнее время только и ведется речь? Начнем именно с них.

В нашем городе создан и уже действует филиал Ленинградского центра научно-технического творчества молодежи «Астрон», который будет осуществлять посредничество между государством и предприятиями по разработке и внедрению технических новинок.

В настоящее время наиболее активно решает свои социальные проблемы молодежь двух предприятий: Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец» и завода «Сланцы». Шахтеры это делают, внося свои предложения в коллективный договор, заводчане — через совет трудового коллектива. Какое ко всему этому отношение имеет отдел горкома комсомола?

Чтобы предложение имело силу закона, его нужно правильно и толково сформулировать. Представителю любой комсомольской организации Ирина Жданова — заведующая этим отделом — может оказать помощь, опираясь на постановления, касающиеся расширения прав и самостоятельности молодежи. Совсем недавно заведующая новым отделом побывала на учебе в Ленинграде, где почерпнула немало полезного. С лекциями на занятиях выступали юристы, управляющие отделениями банков, представители движения молодежных жилищных комитетов.

Вместе с представителями других райкомов и горкомов ВЛКСМ Ирина побывала в Молодежном культурном центре Октябрьского района Ленинграда. Там они познакомились с работой различных хозрасчетных формирований: фотостудий, любительских объединений, политклубов, кооперативов по пошиву молодежной одежды, с лекционными бригадами. Посетили также Кировский завод, где им рассказали о работе фонда молодежной инициативы.

Вся полученная на учебе информация очень важна для работы отдела. Дело в том, что существует постановление Совета Министров СССР, на основе которого предполагается в будущем открыть в нашем городе предприятие, куда войдут хозрасчетные молодежные объединения. К работе в них можно будет привлечь и школьников, и учащихся профессионально-технических училищ и техникума, и рабочую молодежь.

Сейчас Ирина, как говорится, пробует почву под ногами, то есть изучает возможность создания подобного предприятия. Кое-кто даже пытается высказать мысль, что комсомольцы решили заняться «отсебятиной».

Ну, а если даже и «отсебятиной» — разве плоха идея? Особенно при нашей-то городской незанятости подростков. Понятно, что отмахнуться всегда легче, сетуя при этом, что нет у комсомола ни авторитета, ни своего лица. Помочь труднее. Но зато намного полезнее.

Н. ЛИХАДНЕВА.



**АРБОЛИТ
ДЛЯ СЕЛЬСКИХ
СТРОЕК**
ЛЕСОЗАВОДСК (Приморский край). Первая партия арболита выпущена домостроительным комбинатом, который начал действовать в сельской глубинке края. В

год он будет изготавливать около тридцати тысяч кубометров строительного материала, отлично зарекомендовавшего себя на сельских стройках. Этого количества достаточно для возведения более ста двухквартирных домов. Коллектив комбината ориентируется на широкое использование местного сырья. Сейчас здесь возводят лесопильный, столярный цеха. В перспективе — выпуск продукции из керамзита и железобетона.

(ТАСС).

«Время действий, время практической работы»

Под этим красноречивым заголовком издательство политической литературы выпустило в свет сборник материалов о поездке Генерального секретаря ЦК КПСС Михаила Сергеевича Горбачева в Красноярский край 12—16 сентября 1988 года.

Брошюра включает в себя и выступление советского лидера на встрече с представителями трудящихся Красноярского края. Брошюра поступила в магазин «Политическая книга» и в другие магазины Ленкниги города и области, имеющие отделы общественно-политической литературы.

В. КОРОБКИН,

редактор бюро пропаганды и рекламы
Ленкниги.

**ПУЛЬС
СОРЕВНОВАНИЯ**

РУБЕЖИ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА НА 1988 ГОД.

НАДОИТЬ ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ 3.200 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА, ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 26250 ТОНН МОЛОКА, 2150 ТОНН МЯСА И 5 000 000 ШТУК ЯИЦ.

Трудовым коллективам — помощь и поддержку!

Январь—декабрь

Намечалось	Сделано
Надоить от каждой коровы 3200 килограммов молока.	3205 кг
Продать государству: молока — 26250 тонн	26254 тонны.
мяса — 2150 тонн	2416 тонн.
яиц — 5000 тысяч штук	5170 тысяч штук

РАБОТА ФЕРМ

районного агрообъединения в 1988 году

Совхоз, ферма, ее руководитель	Надоено в среднем от коровы (кг)	Головное обязательство
ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ		
Рудно, «Аврора» (Ф. И. Александрова)	4306	4100
Попкова Гора, «Родина» (В. Г. Евдокимов)	3831	3485
Перебор, «Родина» (В. А. Буравлева)	3758	3680
Загрявье, «Сланцевский» (Т. В. Семенова)	3671	3200
Монастырек, «Родина» (М. Э. Рыбакова)	3658	3580
Степановщина, «Сланцевский» (Д. Э. Андреева)	3485	3340
ОТСТАЮЩИЕ		
Кологриво, «Старопольский» (П. Ф. Павлов)	2803	3396
Загорье, «Старопольский» (С. А. Шайдиев)	2771	3000
комплекс, «Старопольский» (А. Н. Снежков)	2187	2600

**ЛУЧШИЕ МАСТЕРА
МАШИННОГО ДОЕНИЯ**

агрообъединения за 1988 год

Фамилия, имя, отчество, Ферма, совхоз	Надоено в среднем от коровы в группе (кг)	Головное обязательство
РОДИОНОВА Надежда Ивановна, АРИКАЙНЕН Татьяна Петровна, ИВАНОВА Нина Ивановна	4428	4200
Рудно, «Аврора»		
СИБУЛЬ Надежда Ивановна, БРАГИНА Галина Николаевна, КАРПОВА Лидия Петровна	4183	4000
Рудно, «Аврора»		
НОГИНА Лидия Дмитриевна, ШВЫРЕВА Раиса Алексеевна, ЛЕНСКАЯ Нина Нестеровна	4029	3670
Попкова Гора, «Родина»		
БУТ Юрий Васильевич, ФИЛИППОВ Михаил Сергеевич, РОМАНЧУК Павел Иванович	3975	3600
Загрявье, «Сланцевский»		
ПАРШУКОВА Мария Васильевна	3918	3670
Поречье, «Осьминский»		
ЗАГРАДСКАЯ Екатерина Семеновна	3896	3680
Монастырек, «Родина»		
КАРПОВИЧ Нина Геннадьевна, СУРГУЧЕВА Галина Гаязовна, СТЕПАНОВА Тамара Васильевна	3877	3670
Выскатка, «Родина»		

**ЛУЧШИЕ ТЕЛЯТНИЦЫ
И СКОТНИКИ**

по уходу за молодняком крупного рогатого скота районного агрообъединения за 1988 год

Фамилия, имя, отчество, Ферма, совхоз	Средне-суточные привесы (г) каждого теленка	Головное обязательство
МАТВЕЕВА Эльма Федоровна, ДОРОШЕНКОВА Надежда Степановна	829	800
Загрявье, «Сланцевский»		
ЖАВОРОНКОВА Зинаида Владимировна, БАРАНОВА Мария Васильевна, ГАЙДУКОВА Зинаида Ивановна, РУСАКЕВИЧ Людмила Казимировна	800	650
комплекс, «Аврора»		
СЕРГЕЕВА Татьяна Александровна	780	650
Перебор, «Родина»		
ШИШЛОВА Александра Ивановна, АПУШКИНА Лидия Сергеевна	754	650
Замощье, «Старопольский»		
МОЛОДКИНА Нина Степановна, ПАРАЧЕВА Валентина Андреевна	660	650
Шакицы, «Старопольский»		



Наверное, читателю уже знакомы эти лица. И Раиса Алексеевна Швырева, и Лидия Дмитриевна Ногина не раз заслуженно были сфотографированы для газеты как лучшие доярки фермы Попкова Гора, да и района. По труду и чести, как говорится. К сожалению, не было во время съемки на ферме третьей доярки звена — Нины Нестеровны Ленской. А ведь, по словам ее подруг по звену, «она самая незаменимая. У каждого свой характер в работе. После Нины заступать на смену одно удовольствие: кругом царят порядок, чистота. Ее заботливые, трудолюбивые руки не знают, что такое работать спустя рукава». Ну что ж, раз так, значит встреча читателей с Ниной Нестеровной обязательно состоится.

НА СНИМКЕ: Р. А. Швырева (слева) и Л. Д. Ногина.

С ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ ПОДОЖДЕМ

(Начало на 1-й стр.)

ко процентов сортности утекло за те два месяца? Не раз возникали с мест упреки доярок и в адрес частных молокодатчиков. И как заключительный аккорд прозвучало энергичное, принципиальное выступление звеньевой Н. И. Родионовой: «Пора, наконец, установить строгий контроль за молоком из личных подсобных хозяйств. Не секрет, что некоторые хозяйки поступают нечестно. Зная день, когда раз в месяц водитель молоковоза берет пробу, они несут качественное молоко. А в остальных случаях ловчат. Ведь до смешного доходит, хотя смека тут мало: по тридцать, а то и больше литров молока сдают ежедневно. Вот это рекорд! Пора уже заводить такую породу. А сунешься в это молоко — жир 1,2. Попросту говоря — вода. И мы еще хотим, чтобы у нас не страдала сортность».

Не умолчала Надежда Ивановна и о том, что некоторые водители молоковоза недобросовестно относятся к делу. Были случаи, когда летом, под палящим солнцем, молоковоз простаивал часами, пока водитель прохладждается. Тогда как с фермы должен бы «на полную железку» жать в направлении молокозавода, чтобы доставить быстропортящийся продукт доброкачественным. Чувствовалось, что говорит Надежда Ивановна о наблевшем, что каждое слово одной из лучших доярок не только фермы, но и района выстрадано. А как же иначе? Ведь немалым трудом и потом достается дояркам высокий результат, с которого, кстати, перепадает в виде премий и руководящему звену совхоза. Так почему же неразбериха с приемкой частного молока затянута настолько, что у рядовых работников фермы уже успело наболеть? И почему предложение в виде настойчивого и справедливого требования закрепить на этом участке постоянного экспедитора прозвучало снизу, а не созрело в виде своевременного, хозяйского решения в головах совхозных стратегов? «Мы готовы платить по копейке с каждого литра, — закончила Н. И. Родионова, — пусть экспедитор получает свои двести рублей. Но мы будем знать, с кого нам спрашивать». Поистине, столь хозяйскому, заинтере-

ресованному отношению к общему делу стоит поучиться.

К сожалению, подобные диалоги администрации с трудовыми коллективами еще не редкость в нашей жизни, когда на призыв работать лучше, сделать больше, поднять выше рабочие совершенно резонно спрашивают: «А как, если...». И перечисляют все то, что мешает. Должны и рудненские доярки лучше, больше, выше. Но при этом условия труда остаются теми же. Раздача кормов вучную. Тесный тамбур, условно именуемый здесь «кормопехом», завален силосом, сеном, грязными корнеплодами. Очень нужен ферме прицеп КТУ-10 для мобильной раздачи силоса. Но помещение не приспособлено для его применения. На ферме тесно. Это видно сразу. Родильного отделения нет. Клетки с новорожденными телятами — здесь же. Строго говоря, санитария и гигиена их содержания не соответствуют требованиям. Скажем, немало лишней грязи в коровнике от торфяной подстилки.

— По новому ГОСТу торф в виде подстилки животным использовать нельзя, — объясняет главный зоотехник Ирина Федоровна Павлова. — Но мы вынуждены идти на это, так как не располагаем другим подстилочным материалом. Кроме того, торф должны поставлять ритмично, с учетом необходимости на определенный срок. Однако водители районного объединения «Ремтехагпромнаб» «перевыполняют» план. Стараются сразу привести побольше. В результате и без того сырой торф лежит под открытым небом сутками, мокнет, пропитывается насквозь влагой и под коров, естественно, поступает уже в совершенно непригодном виде.

Вполне закономерно связать неблагополучие с общей санитарией на ферме и падеж молодняка. Только за один апрель в минувшем году здесь потеряли 12 телят. У главного ветврача хозяйства В. И. Русакевича есть еще одно объяснение — в патоген, которую скармливали тогда животным, при экспертизе было обнаружено содержание нитратов, вдвое превышающее допустимую норму. Думается, этот факт никак не объясняет, а

лишь обостряет ситуацию. Правда, паточка привозная. А что, качество остальных кормов, которые выращиваются своими силами, безупречно?

Эти и многие другие накопившиеся проблемы животноводы будут решать уже при участии нового директора совхоза Николая Васильевича Сивенкова, приступившего к обязанностям в конце минувшего года. На встрече нового руководителя хозяйства с коллективом фермы состоялся первый серьезный разговор в цепи будущих деловых контактов. Думается, и та, и другая стороны надеются, что контакт этот будет продуктивным. Для секретаря парткома В. Г. Жирова, видимо, вопросы, волнующие доярок, не новы. Понятно желание партийного лидера хозяйства завершить диалог со своими оппонентами на оптимистической ноте. Однако вызывает возражение тональность обращения Владимира Георгиевича к дояркам: «Вы снова за свое: вам не дали того, не привезли этого, не обеспечили и т. д. Надо перестраиваться, учиться самостоятельности, быть инициативней».

А ведь действительно, не дали, не привезли, не обеспечили. На наш взгляд, трудовой коллектив вполне доказал своей добросовестной работой собственную зрелость и состоятельность и вправе рассчитывать на серьезное, уважительное отношение на равных, а не на школярский окрик: «Давай, давай!». Кстати, насчет инициативности. Почему бы партком лишней раз не проявить ее. С лета красуется на стене в красном уголке диплом за очередные успехи в производстве. А деньги, то бишь законное материальное вознаграждение за хороший труд, животноводы до сих пор не получили. Или их тоже должны выбивать доярки сами, обивая пороги объединения?

Не спешили принимать социалистические обязательства животноводы передовой фермы района, в стенах которой недавно обрело прописку переходящее Красное Знамя. Что ж, прежде, чем сказать свое решающее слово, они вправе рассчитывать, что оно будет подкреплено конкретной помощью с центральной усадьбы.

Н. ДМИТРИЕВА.

ВРЕМЯ ДАРОМ НЕ ТЕРЯЯ

Прошли-пролетели зимние каникулы и вместе с ними очередные соревнования воспитанников шахматного отделения детско-юношеской спортивной школы. Вновь ребята нагнули на плечи ученическую лямку, которую многим еще тянуть и тянуть, да при этом растли как спортсменам, показывать более высокие результаты. Касается это всех, кто в поте лица своего, отказывая себе во многих удовольствиях, идет к заветной цели. Кто скажет, что это легкий хлеб, пусть бросит в меня, ну, допустим, пешку.

Ну а пока ребята выясняют с учителями — кто хитрее, кто умнее, кто упорнее в труде, — можно взять в руки таблицы и протоколы, чтобы подвести итоги.



лишь немного сбавив на финише. Но он все-таки набрал лучший коэффициент, стал первым и выполнил норму II разряда. Тане же пришлось изрядно потрудиться, чтобы наверстать потери в начале турнира и доказать, что девочки в шахматах совсем не обязаны уступать мальчикам. Команде первой школы, которая представляла город на финальном этапе областных соревнований «Белая Ладья», пришлось пройти через сито отбора. Из 22 команд необходимо было выбрать восьмерку сильнейших. В последние дни декабря ребята выезжали на зональные соревнования в г. Кингисепп и уверенно выиграли их. Дорога в финал открыта.

В одни и те же сроки — с 3 по 10 января состоялись два первенства Сланцевской детско-юношеской спортивной школы с приглашением иногородних участников и финальный турнир пионерских дружин «Белая Ладья» в г. Кириши.

С некоторой натяжкой традиционный зимний турнир в Сланцах можно назвать открытым, поскольку приехали к нам лишь пять нарвитян. Ребята, имеющие I—II разряды, выяснили отношения в течение 9 туров по круговой системе. Здесь доминировали старшие и опытные Андрей Васильев (школа № 3), Александр Жемеркин (школа № 1), Ольга Соколова (школа № 3). Может, для них турнир оказался не сложным, так как позadi были испытания потруднее — первенства области среди юношей и девушек, где призерами становились А. Жемеркин, О. Соколова, Таня Маслова (школа № 3). У Андрея Васильева это первый удачный турнир (I место и выполнение нормы I разряда), но главное еще впереди.

В параллельном турнире III—IV разрядов стартовали 18 человек. Закончили лишь 14. Может, выбывших дружно подкосила болезнь, но вероятнее всего, что в минуту неудачи в семье не нашлось никого, кто бы поддержал и объяснил, что начатое дело надо доводить до конца. Остальные, невзирая на потери, шли вперед. Расстановка призеров зависела от последней партии последнего тура, где целеустремленному натиску Дмитрия Гнездилкина (школа № 3) противостояла цепкая оборона Игоря Львова (школа № 1). Казалось, первое место у Димы уже в руках, но как иногда случается, птица счастья упорхнула. И встали соперники на одну ступеньку, поделив 3—5 места еще и с Николаем Мурашовым (школа № 11). А чуть выше — на пол-очка — расположились Филипп Иванов (школа № 4) и Татьяна Маслова. Филипп взял очень резвый старт (5 из 5),

Л. ХОДЖАЕВ,
тренер-преподаватель
детской спортивной школы.

ПОПРАВКА

20 января в материале «Боевой путь Девятой партизанской» неправильно названа фамилия Ф. Мурко. Приносим извинения родным Мурко и всем читателям.

Телевидение

Авторские фильмы-Андреса Сета.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 26 ЯНВАРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Валькины паруса». X. т. ф. 9.45 — Док. фильм. 10.45 — Новости. 10.55 — Детский час. 11.55 — Творчество народов мира. Выставка музыкальных инструментов Индии. 15.30 — Новости. 15.45 — Живет лесная сказка. 16.10 — Новости. 16.15 — Мультфильмы. 16.45 — До шестнадцати и старше. 17.30 — Власть — Советам. 18.00 — Импульс: инициатива, предприимчивость, прибыль. Резервы экономики Украины. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Политический портрет. Раджив Ганди. 19.30 — Позиция. Перестройка и интеллигенция. 21.00 — «Время». 21.40 — «Прожектор перестройки». 21.50 — Музыка в эфире. В перерыве (22.50) — Сегодня в мире.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 26 ЯНВАРЯ

9.05 — Основы информатики и вычислительной техники. 10 кл. 9.35, 10.35 — Основы информатики и вычислительной техники. ПТУ. 10.05, 11.25 — География. 5 кл. 10.25 — Мультфильм. 11.05 — Литература. 5 кл. 11.45 — Мультфильм. 12.00 — «Балерина Галина Мезенцева». Фильм-концерт. 17.00 — Фильм-концерт. 17.25 — Мультфильмы. 17.55 — Док. фильм. 18.50 — Реклама. 19.00 — «Ленинград». 19.25 — Хоккей. Чемпионат СССР. СКА — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. В перерыве (20.10) — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время». 21.40 — «Прожектор перестройки». 21.50 — 600 секунд. 22.00 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 26 ЯНВАРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Телешкола. С ЭВМ в кармане. 9.25 — Детский экран. Мультфильм «Спрядитис». 9.45 — «Украли старого Тоомаса». X. ф. 12.25 — 13.25 — «Русские узоры». 14.50 — Телеинформация. 15.00 — Программа передач. 15.05 — «Эти вечные узоры». 15.20 — «Бассейн». 16.45 — «На страже природы». 17.00 — Телешкола. Колубок. 17.20 — «И углами изба красна». 18.50 — «Малахит». 18.00 — «Актуальная камера». Вечерняя программа. 18.10 — «Загадка руки». 18.30 — «Актуальная камера». 18.45 — Киножурнал «Советская Эстония». 18.55 — Реклама. 19.00 — Круговое движение. 20.00 — Детский экран. Живые куклы. 20.30 — «Актуальная камера». 21.40 — Угол зрения. 22.40 — «4 композиции Свена Грюнберга». 23.00 — Новости. 23.10 — 23.40 —

ЦЕНТР НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА МОЛОДЕЖИ «АСТРОН» ПРЕДЛАГАЕТ

заинтересованным организациям и предприятиям научно-технические услуги: разработка и изготовление наукоёмной аппаратуры, НИР в любой области, конструкторские работы, программные работы, АСУ, проектирование и реконструкция жилых и общественных зданий, инженерных сетей, дизайн и архитектура малых форм в гражданском и промышленном строительстве, социологические исследования. **Заключать договор с «АСТРОНОМ» выгодно!** Работы, выполненные «АСТРОНОМ», обойдутся заказчику дешевле и будут выполнены быстрее, чем в других аналогичных ситуациях.

Ждем ваших предложений о сотрудничестве. Обращайтесь к нам по адресу: г. Сланцы, ул. Партизанская, дом 6а. Телефон 2-23-89, 2-15-30.

Филiaal центра «АСТРОН».
3—1

НАРВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРИГЛАШАЕТ В ПУТЕШЕСТВИЕ

в СОЧИ со 2 по 12 марта и с 4 по 14 апреля.
СОЧИ — крупнейший курорт Советского Союза. За время пребывания вы хорошо отдохнете, ознакомитесь с достопримечательностями и памятными местами всемирно известного курорта. Проживание — в одной из гостиниц интуриста города Сочи. Питание — в ресторане. Стоимость путевки 385 рублей. В стоимость путевки входит: питание, проживание, экскурсионное обслуживание, проезд в оба конца (самолетом). Наш адрес: 202000 ЭССР, г. Нарва, ул. Ньукюгуде, 8. Справки по телефону 3-35-16 по вторникам, средам, четвергам с 14 до 18 часов.

1—1

АВТОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД «ЛОМОНОСОВСКИЙ»

продолжает заключать договоры на 1989 год на капитальный ремонт автомашин ГАЗ-51, ГАЗ-52, ГАЗ-53. Справки по телефонам 473-17-96 и 473-29-68.

3—1

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Срок действия талонов на сахар на январь истекает 31 января 1989 года. В феврале талоны января отовариваться не будут. Уважаемые покупатели, просим своевременно отоваривать талоны.

2—1

Прием на работу

ДЕТСКИЙ САД-ЯСЛИ № 2

ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» приглашает на работу

ПОВАРОВ, ПОДСОБНУЮ РАБОЧУЮ, ВОСПИТАТЕЛЕЙ (временно, на 2 года).

3—3

Комбинат «Стройдеталь» проводит перерегистрацию лиц, стоящих на очереди для получения жилплощади. Справки формы № 9 сдаются в профком до 31 марта 1989 года. Лица, не прошедшие перерегистрацию и не предоставившие справку, снимаются с очереди без уведомления.

Администрация предприятия, профком.

3—2

Сланцевский завод резиновых изделий с 1 января 1989 года по 31 марта 1989 года проводит перерегистрацию трудящихся, состоящих на учете на улучшение жилищных условий. При перерегистрации предоставляется справка по форме № 9. Граждане, не прошедшие перерегистрацию в указанный срок, снимаются с очереди.

3—3

Коллектив Сланцевского предприятия «Водоканал» глубоко скорбит по поводу смерти **БАЗУЛЕВА Алексея Николаевича** и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Коллектив бригады электросварщиков РМЦ СПЗ «Сланцы» выражает соболезнование Сергею Алексеевичу Базулеву по поводу смерти отца.

Коллектив столовой № 1 выражает глубокое соболезнование Галине Алексеевне Шуткиной по поводу смерти мужа.

Коллектив ПРАВ-1 СПЗ «Сланцы» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти **БАЗУЛЕВА Алексея Николаевича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Торфопредприятие «Дубоёмский мох» и жильцы дома № 9 деревни Гостицы глубоко скорбят по поводу безвременной смерти **МИХАЙЛОВА Вячеслава Петровича** и выражают соболезнование семье и родным покойного.

Классный руководитель и учащиеся группы 88-БУ-33 индустриального техникума выражают глубокое соболезнование Елене Ивановой в связи с трагической смертью ее мамы.

Тематический кинопоказ

В кинотеатре «Труд» начинается показ тематических фильмов. Он проходит под общим девизом «Навстречу 45-летию освобождения города и района от немецко-фашистских захватчиков». В программу входит просмотр как художественных фильмов, так и хроникально-документальных, посвященных событиям Великой Отечественной войны. Так, с 25 по 28 января демонстрируется фильм «Их имена бессмертны», с 29 по 31 января — «Рельсовая война», 30 января — «Четвертый год войны», 31 — «Хроника пикирующего бомбардировщика». 1 февраля сланцевчане смогут посмотреть художественный фильм «Без права на провал». Завершит тематический кинопоказ 2 февраля художественный фильм «Родины солдат».

Зам. редактора О. П. СВЕТЛОВА.

Газета выдается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81; зам. редактора, отдел промышленности—2-16-65; отв. секретарь—2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни—2-14-06; отдел сельского хозяйства—2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы—2-23-65; фотокорреспондент—2-16-03; корректоры—2-13-60, бухгалтерия—2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Крутелевич В. В. печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т. Корректоры Платонова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 14028. Заказ 369.